

重阳节 老人抱怨赶场子洗澡

读者呼吁:尊老贵在平时,心意重于形式

“我们小区的居委会派了一位清洁工上门送重阳节礼物,我并不是不尊重清洁工,而是觉得居委会这样做有点流于形式,要是像往年那样,由居委会干部上门会更好。”今天是九九重阳节,申城到处都在举办各种尊老爱老活动,一些老年读者希望通过本报呼吁:“敬老节不要流于形式,从心里关心老人,平时多为老人做些实事更重要。”

派人送礼有点“冷”

发出上述“抱怨”的读者王先

生家住徐汇区老沪闵路某弄,昨天居委会派了一位清洁工上门送重阳节礼物:“重阳节给小区里的老人送点小礼物,是‘传统节目’,以前都是居委会干部上门的,但今年却派了个‘不相干’的人送来。”王先生因此有点“不舒服”,他认为“礼轻情意重”,老人们其实并不在乎饼干等小礼品,看重的是居委会的这份心意,“要是居委会干部上门来,我们除了表达谢意外,还可以跟他们说说心里话,让‘父母官’知道我们现在缺

什么、满意什么。”

重阳洗澡洗不完

重阳节搞敬老活动本无可厚非,毕竟这是一件好事,但如果只有到了重阳节才会想起老人,“突击式”地搞一些活动讨老人的欢心,就有点变味了。

记者曾听说一位老人抱怨“重阳节洗澡洗不完”。有些孤寡老人到了秋冬季节,因为家里洗澡不方便,去公共浴室又行动迟缓,只好减少洗澡次数。到了重

阳节,一下子有好几家公共浴室上门请老人免费洗澡,还有专人“伺候”,让他们一下子感到无所适从。

其实,敬老不在于重阳节一天,贵在平时能够经常想得到老人(尤其是少人照顾的孤寡老人、独居老人)。拿洗澡来说,要是社区里的公共浴室订一个制度,平时分批定期接附近不方便的老人到浴室免费沐浴,那该多好啊!

本报记者 徐轶汝

评论 07101910701

好医生悉心护『夕阳』

九旬翁乐赋藏头诗

本报讯(记者 江跃中 通讯员 文龙)本月中旬,闸北区市北医院院长倪克樑收到了家住三泉路的九旬老人黄维屏写的一首藏头诗。这首诗每句的第一个字串起来,叙述了一个“市北门诊居爱玲良医护夕阳”的温馨故事。

今年91岁高龄的黄维屏是个独居老人,平日里,患上小毛小病都习惯到离家很近的市北医院就诊。由于老人耳聋,视力又不好,每次就诊时心情比较烦躁。市北医院门诊部医生居爱玲从不嫌烦,每次都耐心地反反复复大声询问,直到弄清老人的病情,对症下药。时间一长,老人每次来医院就诊都要点“居医生”。

黄维屏总想对居医生表示点什么,有人建议他送红包或礼物,可老人觉得太庸俗。近日,他精心创作了一首藏头诗,并端端正正用蝇头小楷书写好,送到医院。

市上名医知多少,
北郊门诊列前茅。
门前疑难多杂症,
诊断精确医治好。
居心博爱治病友,
爱吾公民好同胞。
玲珑精巧技术尖,
良方拾载报春晓。
医师精通华佗术,
护理治本病减少,
夕阳依依达黄昏,
阳光犹温慰鳏老。

广发票务:“我们也被‘黑’了”

整顿电子机票票务市场迫在眉睫



新闻追踪

本报前天A7版刊登《“黑票务”环环相扣快刀斩客》一文,揭露“黑票务”在多个环节动手脚,借卖机票之机骗取旅客票款一事。昨天,文中涉及到的上海广发航空票务公司开始追查此事,并“喊冤”:“其实我们也被‘黑’了,这单生意是假票务借我们的名义在外面招摇撞骗。”

投诉人张小姐给记者看的所有机票行程单“填开单位”一栏都赫然印着“上海广发航空票务服务”,但昨天广发票务的负责人却对记者说,从他们追查的情况看,

是有人假冒广发票务对外售票,且在多个环节多收了客户的钱。

据了解,市场上的确存在一些“黑票务”公司,他们印制小卡片到处分发,卡片上说明是某大型票务代理,事实上只是一个皮包公司,他们从大一点的票务代理或直接从航空公司手上买到票,然后加价卖给旅客;如果旅客要求开电子机票行程单,他们就开具假行程单蒙混过关。

还有一种情形是,一些小型票务代理“挂靠”在大型票务名下,对外宣称是大型票务,实际上是自己对外售票,收益则与大型票务分成。这种“模式”下,小型票务借大型票务的“名声”做生意,后者则

“坐享其成”,一旦与旅客发生票务纠纷,就处于“理不清、剪还乱”的尴尬境地。

据悉,到明年6月,纸质机票将完全退出市场。电子机票在方便之余,也给一些“黑票务”做手脚提供了可趁之机。调查发现,目前旅客首选的预订渠道是大型机票代理公司(约占79.8%),其次是航空公司直销(14.8%),只有3.9%的人选择街边发小卡片的中小型代理商。中小代理的生存空间虽然有所压缩,但在一定时期内不会消失,“黑票务”也会混迹其中,这就需要有关部门加大打击力度,给旅客一个安全、“干净”的票务市场。

本报记者 徐轶汝 金志刚



银发不服老 镜头颂晚晴

为庆贺敬老节,今天上午,上海老年摄影学会举办《晚晴颂》摄影艺术展,54个支会的2000余名老年摄影爱好者欢聚在静安公园,用自己拍摄的作品切磋交流,体现了上海老年人“老有所学、老有所乐”的生活情趣。 杨建正 摄影报道



“执法得到支持是我们的心愿”

城管队员姚炜伤初愈心系岗位

身边一小步

|事件|回|顾|

7月26日,城管队员姚炜在执行任务时被砍伤(详见本报7月27日A7版),尽管身中2刀,缝43针,但他还是觉得因祸得福:“养伤期间听领导说,越来越多的居民支持我们的工作了。”身为闸北城市管理监察大队第七分队队长助理,前天姚炜拖着尚未痊愈的病体到分队要求回归岗位。

当时事发后,城管大队举行了“姚炜先进事迹报告会”,号召全体队员向姚炜同志学习,文明执法、有理有节、不畏强暴。这名“区新长征突击手”在会上谦虚表示,点滴成绩离不开党的领导,荣誉属于整支城管队伍。

病历如工作日记

翻看姚炜的病历,没啥小毛病,行伍出身的他无外乎在工作中负伤。2002年7月被夜排档老板泼油,2003年11月挨土方车司机的黑拳,2006年4月安业路上遭铁铲猛击……姚炜厚厚的病历像本日记,辛勤工作外的流汗流血全都记录在册。

屡屡身负重伤,姚炜并不上心,碰到暴力抗法照样走在前头。让姚炜在意的倒是旁观百姓的目光,碰到他们的指责,他会难受半天。受伤后刚一苏醒,他就念叨:“城管队员执法时能够得到支持,是我们的心愿。”

渴望旁观者理解

闸北大队第七分队驻扎在外人口聚集的彭浦地区,工作难度可以想象。一些凑热闹的旁观者,目击城管队员和违章者正面“交锋”,不了解背后原因,恶言相向,常让城管队员感到尴尬,并助长了违章者的“底气”。姚炜认为,这个时候最考验自身素质,向前要勇于执法,向后要注意规范,对左右旁观者还要“吹风”教育。

“摊贩把垃圾堆在你家门口,你会不会打城管热线?”一句反问常常让他们如临其境。做思想工作的招数,姚炜和同事们总结了很多,效果不差。

记者 乐梦融 特约通讯员 王爱东

点评》》》

焉知祸“福”

姚炜感叹:“塞翁失马,焉知祸福。”“祸”指他上上下下的伤口,福字怎解?

闸北城管第七分队队员体会最深:姚炜受伤前,城管队员执法时,旁边有人指指点点,有人瞎起哄。姚炜受伤事迹经媒体报道后,更多的居民从旁观到理解,从理解到支持。姚炜反复强调,城管队员不求鲜花,不求掌声,居民能点点头,那是城管队员的福气。

炎炎夏日,城管队员每天工作16个小时,日夜不停的叫卖没了,发腻的油烟没了,车辆途经菜场不用踩刹车,剩下干净、整洁、安宁的道路。这到底又是谁的福气呢?

此“福”即彼“福”。有群众支持,城管工作方能顺利开展,城市才和谐美丽。 季德

突发事
新鲜事
感人事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

本报讯(特约通讯员 王爱东 记者 乐梦融)外地来沪被人围攻,所带物品也被顺手拿走。今晨,安徽来沪的张先生致电本报热线投诉,在铁路上海站北广场,有人围着旅客分散其注意力,趁乱拿走物品。他提醒旅客看管好自己的物品。

据张先生反映,今晨5时许,他乘长途汽车从安徽阜阳来到铁路上海站北广场。下车出站后,他将家乡带来的几只老母鸡和2个装有十多公斤麻油的塑料桶,放在汽车站路边准备扬招出租车。此时,从不远处走来4名男子,他们拦住张先生,一会儿说要买他所带来的母鸡,一会儿围着他带来的两桶麻油打主意。张先生见来者不善,便一边手拎着鸡,一边请他们马上离开,并警告那伙人要打电话报警。没想到,那几个人见他拿出手机要打电话,其中1人便冲上前欲抢夺他的手机。正巧张先生的电话接通了,那伙人见状,便一轰而散向附近弄堂内跑去。张先生定下神来看,发现所带的一个装了5公斤麻油的塑料桶不见了。

面包车四轮朝天

本报讯(记者 乐梦融 特约通讯员 王爱东)今天凌晨,内环高架路黄兴路段发生一起两车相撞事故,造成一辆凌志轿车撞上隔离带,另一辆江苏牌照的白色面包车则四轮朝天。车内多名伤者被送往附近医院抢救,暂无生命之虞。

凌晨1时10分,市民吴先生正开车沿内环高架黄兴路段由南向北行驶,这时高架上车辆较少,车速普遍较快。突然,后方几百米处传来巨大声响,只见一辆凌志轿车撞在了隔离带上,玻璃散了一地,气囊也从驾驶座中弹出。相撞的另一辆面包车更为不幸,因躲避时重心失衡,四轮朝天,车内司机等人受困无法动弹。目击者报警后,警方和牵引车立刻赶到现场,将面包车扶正。伤员也被送往附近医院。

962288 热线专递>>>

【马路设摊】

昨晚9时36分:读者田女士来电反映,民生路栖山路至浦东大道路段,每天晚上有人乱设摊,周围居民曾多次向有关部门反映,但未见有所改观。

【路灯不亮】

昨晚7时28分:读者黄先生来电反映,江杨北路近蕰藻浜大桥附近最近在修路。从9月底起,桥上路灯全部不亮,影响行人及车辆晚间通行。

王爱东 乐梦融 整理

上海望族国宾医疗中心

地址:洪许路788号名都城7号楼5-6层 电话:64066999

上海望族国宾医疗中心(2007)第01-03-02号房被拍卖时间:2008年1月21日

永顺牌木地板

90*5-9*1.8 160元/m²起

T:65486011 64419572 65702571

上海永顺地板厂 厂址:军工路1300号